



Почетный гость принял участие в межрегиональной научно-практической конференции в Пензенском государственном университете во вторник, 20 ноября 2018 года. Меро приятие посвящено роли традиционных религий в гармонизации этноконфессиональных отношений, укреплении единства и сплоченности общества в современной России.

В работе конференции принимают участие представители разных религиозных конфессий, национально-культурных автономий, научной сферы, общественных организаций, педагоги образовательных учреждений региона и студенты.

Открывая пленарное заседание, заместитель председателя правительства области Василий Трохин отметил, что исторически в пензенском крае мирно сосуществуют несколько народов.

"Наша область, как и вся страна, является многонациональным регионом. Чтобы эффективно проводить работу, при правительстве Пензенской области созданы консультативные советы, которые эффективно работают", - сообщил он.

Заместитель председателя правительства региона рассказал о совместно проводимых мероприятиях - ежегодном татарском празднике "Сабантуй", празднике православной культуры "Спас", Дне национального единства Пензенской области.

"Поддержание гармоничных отношений возможно только при эффективном взаимодействии религиозных деятелей, госструктур и общественности", - уточнил Василий Трохин.

Приветствуя участников конференции, Муфтий Духовного собрания мусульман России, член Общественной палаты РФ Альбир Крганов обратил внимание на своевременность рассматриваемых вопросов.

"Современный мир раздирает конфликтами, и, к сожалению, религию все больше вовлекают в решение геополитических задач, играют на чувствах верующих людей. В этих условиях солидарность и борьба за свободный и справедливый мир, за общее будущее, должны объединить людей разных национальностей, вероисповедания и убеждений, - отметил он. - Проблема возникает не между народами, между религиями, между государствами, а между конкретными людьми, у которых не хватает культуры, образования и доброго отношения к инакомыслящему человеку".

Муфтий Духовного собрания мусульман России подчеркнул, что преодолеть негативные тенденции и новые вызовы возможно только объединив усилия.

Он привёл слова Президента страны Владимира Путина о том, что "только единое, сплоченное общество может отвечать на серьезные вызовы и противостоять внешнему давлению".

Альбир Крганов заявил, что роль религий - именно в консолидации общества.

"Религия должна нести свет", - заключил гость.

Ректор ПГУ Александр Гуляков остановился на теме связи государства и религии в современных условиях, а также все возрастающей роли духовных ориентиров в жизни человека.

"Смысл нашей конференции - посмотреть по сторонам, углубиться в основы религий и возвратиться к их истинным основам, подумать, как выстроить в дальнейшем межконфессиональные отношения", - сказал он.

Ректор подчеркнул, что государство без помощи религиозных деятелей не справится с данной задачей.

Участники заседания обсудили передовой опыт по духовно-нравственному, гражданскому и патриотическому воспитанию молодежи, обменялись мнениями по теме формирования толерантности в молодежной среде и установления межэтнического, межконфессионального диалога.

Также в ходе конференции запланирована секция «Противодействие религиозному экстремизму в молодежной среде» и круглый стол «Развитие образовательной деятельности религиозных организаций» в Пензенской духовной семинарии.

Организаторами мероприятия выступили Общественная палата Пензенской области, Пензенский государственный университет, правительство региона.